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17. září 2024

Čech chtěl zabít prezidenta Venezuely, tvrdí tamní
ministr. Zatkli i další cizince
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Ve Venezuele byli zadrženi tři američtí občané, dva Španělé a jeden
český občan, kteří jsou podezřelí ze spiknutí s cílem destabilizovat
zemi prostřednictvím „násilných akcí“, uvedla v sobotu vláda a
dodala, že byly zabaveny stovky zbraní.

Zadržení Čecha potvrdilo i české Ministerstvo zahraničních věcí. Má
jít o aktivního záložníka ze 43. výsadkového pluku v Chrudimi Jana
Darmovzala.

České velvyslanectví v kolumbijské Bogotě zaslalo v souvislosti se
zadržením Čecha ve Venezuele nótu na tamní ministerstvo
zahraničí. Česko žádá o detailní informace o případu a konzulární
kontakt. Pod český zastupitelský úřad v Kolumbii spadá několik
dalších zemí včetně Venezuely.
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Venezuelská vláda identifikovala zadržené muže v sobotu v on-line
videu. Jeden z nich byl identifikován jako námořník amerického
námořnictva zadržený ve Venezuele na začátku tohoto měsíce při
osobní návštěvě země, potvrdilo CBS News několik amerických
představitelů. Námořník je poddůstojník první třídy a dříve příslušník
Navy SEAL, který byl přidělen k týmu na západním pobřeží, uvedlo
pro CBS News několik amerických představitelů a jeden vysoký
úředník ministerstva obrany.

Mluvčí ministerstva zahraničí v sobotním prohlášení pro CBS News
uvedl, že Bidenova administrativa může potvrdit zadržení námořníka
a že si je „vědoma nepotvrzených zpráv“ o zadržení dalších dvou
amerických občanů.
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Ministr vnitra Diosdado Cabello uvedl, že pětice byla zadržena pro
podezření z plánování útoku na prezidenta Nicoláse Madura a jeho
vládu. K zatčení došlo v době zvýšeného napětí mezi Venezuelou a
USA i Španělskem v souvislosti se spornými venezuelskými
prezidentskými volbami z 28. července, z jejichž krádeže Madura
obviňuje opozice v zemi.

„Jakákoli tvrzení o zapojení USA do spiknutí s cílem svrhnout
Madura jsou kategoricky nepravdivá,“ uvedl mluvčí ministerstva
zahraničí. „Spojené státy nadále podporují demokratické řešení
politické krize ve Venezuele.

„Víme, že vláda Spojených států má na tuto operaci vazby,“ tvrdil
Cabello. Dodal, že dva Španělé byli nedávno zadrženi v Puerto
Ayacucho na jihozápadě země.

Dodal, že zatčeni byli také tři Američané a jeden český občan, a
spojil údajné spiknutí se zpravodajskými službami ve Spojených
státech (CIA) a Španělsku a také s vůdkyní venezuelské opozice
Marií Corinou Machado.

„Kontaktovali francouzské žoldáky, kontaktovali žoldáky z východní
Evropy a v rámci operace se snaží zaútočit na naši zemi,“ řekl.

Dodal, že „bylo zabaveno více než 400 pušek“, a obvinil zadržené z
plánování „teroristických činů“.

Spojené státy, Španělsko a Česká republika na tato tvrzení, která
přicházejí uprostřed prohlubující se roztržky mezi Madurem a
západními mocnostmi, zatím nereagovaly. Letadlo patřící
venezuelskému prezidentovi Nicolási Madurovi bylo zabaveno
Spojenými státy a převezeno na Floridu, uvedlo ministerstvo
spravedlnosti s tím, že letadlo bylo vyvezeno z Floridy v rozporu s
americkými sankcemi.
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Napětí mezi Caracasem a bývalou koloniální mocností Španělskem
prudce vzrostlo poté, co 75letý venezuelský opoziční kandidát
Edmundo Gonzalez Urrutia odešel před týdnem do španělského
exilu poté, co mu hrozilo zatčení.

Začátkem tohoto týdne Caracas odvolal svého velvyslance v
Madridu ke konzultacím a předvolal španělského vyslance ve
Venezuele k jednání poté, co španělský ministr obvinil Madura z
vedení „diktatury“. Venezuelu rovněž rozzlobilo rozhodnutí
španělského premiéra Pedra Sancheze setkat se s Gonzalezem
Urrutiou a varovala Španělsko před jakýmkoli „vměšováním“ do
svých záležitostí.

Caracas se navíc dostal do slovní války se Spojenými státy, které
Gonzaleze Urrutiu uznaly za vítěze voleb. Washington ve čtvrtek
oznámil nové sankce proti 16 venezuelským úředníkům, včetně
některých z volebního úřadu, za bránění „transparentnímu
volebnímu procesu“ a nezveřejnění přesných výsledků.

Venezuela opatření odsoudila jako „zločin agrese“ a Maduro mezi
osobami, na které se sankce vztahují, vyznamenal čtyři vojenské
důstojníky. Madurovo tvrzení, že získal třetí funkční období, vyvolalo
masové protesty opozice, které si vyžádaly nejméně 27 mrtvých a
192 zraněných.

Opozice zveřejnila výsledky hlasování na úrovni volebních místností,
které podle ní ukázaly, že Gonzalez Urrutia s přehledem zvítězil. Při
nepokojích bylo zatčeno asi 2 400 lidí, včetně mnoha mladistvých.
Po posledních venezuelských volbách v roce 2018 se Maduro
rovněž prohlásil za vítěze uprostřed rozsáhlých obvinění z podvodů.
S podporou armády a dalších institucí se mu podařilo udržet u moci
navzdory mezinárodním sankcím.

Zdroje: CBS News, AP News, ČTK

sponzorováno
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